

№ 91 (2480)
ПЯТНИЦА
18 АПРЕЛЯ
1941 года.
Год издания XI-й
Цена 10 коп.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Подкреплять обязательства практическими делами

Вступив в соревнование с Уренским районом колхозники и колхозницы нашего района приняли на себя целый ряд конкретных обязательств, направленных на борьбу за получение высоких урожаев. В колхозах, бригадах, звеньях развернулась деятельная подготовка к весеннему севу, ибо ясно каждому, что от того насколько организованно проведем весенний сев будут зависеть результаты работы по борьбе за высокий урожай.

Вышедшее в свет постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников воодушевило колхозников и колхозниц на борьбу за всемерное повышение производительности труда. Передовые люди колхозного села конкретными делами отвечают на сталинскую заботу о колхозах и колхозном крестьянстве. Колхозники Волыновской сельскохозяйственной артели имени Ленина уже приступили к проведению целого ряда агротехнических мероприятий по подготовке семян к севу. Звеньевая тов. О. Тихомирова взяла обязательство при любых климатических условиях добиться в текущем году получения льноволокна не менее 8 центнеров с гектара. Своим обязательством члены звена подкрепляют практической работой. Это звено собрало больше 1000 килограммов золы, около 2000 килограммов птичьего помета, полностью подготовили семена, имеют агроплан за выполнение которого энергично борется каждый член звена. Посев всех культур звено решило провести только рядовым севом.

Неплохо выполняют свои обязательства по борьбе за получение высокого урожая колхозники колхоза „Раннее утро“, Фабричного сельсовета. Здесь особенно серьезное внимание уделяется заготовке местных удобрений и проведению агротехнических мероприятий.

Однако, в отдельных колхозах района борьбу за высокий урожай сводят к парадной шумихе, не подкрепляют свои обязательства практическими делами, повседневной кропотливой работой, направленной на отличную подготовку к весеннему севу. Мы уже сообщали во вчерашнем номере нашей газеты, что в сельскохозяйственной артели „Колхозный труд“ исключительно плохо готовятся к весеннему севу. Колхозники этого колхоза приняли на себя конкретные обязательства по борьбе за высокий урожай. Председатель колхоза Пелесдов десятки раз произносил горячие речи, о том, что колхоз своим обязательством выполнит с честью. Но все это пустая болтовня, самоуспокоенность, зазнайство. Раз можно, спрашивается, получить высокий урожай без наличия четкой организованной подготовки к весеннему севу? Безусловно нет! А в этом колхозе и на сегодня сельскохозяйственный инвентарь не отремонтирован, сбор местных удобрений проходит медленно.

Товарищ Сталин учит нас, что „Победа никогда не приходит сама,— ее обычно притаскивают“. Стало быть, для того, чтобы получить высокий урожай надо отлично подготовиться к севу и побольшевистски его провести. Но не понимают этой азбучной истины в колхозе „Вперед“, Вознесенского сельсовета. Если целый ряд колхозов района приступили к яровизации семян картофеля, то руководители колхоза „Вперед“, пока что занимаются одними разговорами и ничего буквально не сделали по проведению в жизнь этого важнейшего агротехнического мероприятия.

Во многих колхозах Галинского, Хуторского, Крутковского и других сельсоветов района не сумели побольшевистски организовать борьбу за заготовку местных удобрений, а сейчас эту работу совершенно прекратили. Руководители же этих сельсоветов и первичных парторганизаций мирятся с подобными недопустимыми явлениями, не осуществляют повседневного руководства делом борьбы за сбор местных удобрений. А ведь без удобрений высоких урожаев не получишь. Отдельные руководители колхозов исключительно безответственно отнеслись к организации высокоурожайных звеньев. В Козлихинском промколхозе звенья числятся только на бумаге, участки за ними не закреплены, агропланы не составлены, звеньевые даже не знают состава своих звеньев. Такие факты имеются и в целом ряде других мест.

Подобным фактам безответственного отношения к делу надо положить конец. Нельзя дальше терпеть, когда из-за беспечности отдельных руководителей колхозов срываются важнейшие мероприятия по подготовке к весеннему севу.

Плуги, бороны, сеялки, семена— все должно быть в полной готовности. Пахаря, сеяцы должны уже сейчас знать где они будут работать, чем будут работать, нормы выработки на каждый вид работы и т. д. и т. п. Без этого борьба за выполнение взятых на себя обязательств будет простая формальность, пустая болтовня.

Надо же раз и навсегда понять, что нельзя получить высоких урожаев без широкого применения агротехнических мероприятий. Подкормка посевов, сев яровизированными семенами, протравливание семян— эти, и многие другие агротехнические мероприятия, намного повысят урожай колхозных полей, если они только будут широко применены везде и всюду. Значит для того, чтобы получить высокий урожай и тем самым выполнить взятые нами обязательства в соревновании с колхозниками Уренского района необходимо подкреплять эти обязательства практическими делами, неустанной борьбой за отличную подготовку к весеннему севу.

Проверяем готовность колхозов к весеннему севу

Производственный подъем

В связи с подготовкой и проведением отчетно-выборного собрания в первичной парторганизации коммунисты Микрихинской парторганизации усилили подготовку к весеннему севу и заготовку лесоматериала для колхозных построек. Об этом говорят такие факты. Член партии Кириллов И. Я. заготовил и вывез необходимое количество лесоматериала для постройки навозохранилища и других общественных построек. Кандидат партии Кириллов И. Г. (член колхоза „Коммунар“) заготовил 150 кубометров леса и организовал парниковое хозяйство.

По инициативе и при активном участии коммуниста Цальмова колхоз имени Сталина обеспечен лесоматериалом для общественных построек.

Сейчас в колхозах сельсовета проводится большая работа по яровизации картофеля. Первым по совету заложил на яровизацию все необходимое количество семенного картофеля колхоз имени VI съезда Советов. К этой работе приступили и колхоз имени Ворошилова, который заложил на яровизацию 32 центнера, полностью выполнив план.

В настоящее время перед колхозами сельсовета стоит задача, в ближайшие дни закончить все организационные неполадки, особенно в деле уточнения норм выработки, доведение агропланов до бригад и звеньев и уточнение производственных планов по всем колхозам сельсовета.

Д. ГОРОХОВ.

Устранить недостатки

По колхозам Сергинского сельсовета, под руководством агротехников, успешно идет работа по яровизации картофеля. В сельскохозяйственных артелях Амановской и имени Менжинского на яровизацию заложено около 70 центнеров картофеля, а в колхозе „Ударник“ — 60 центнеров. Остальные колхозы совета готовят помещения и приступают к яровизации.

Большим недостатком в подготовке к весеннему севу в некоторых колхозах совета является то, что до настоящего времени не произведен сортовой обмен семян. Такие колхозы как „Победитель“, Амановский и имени Буденного к обмену семян овса и ячменя не приступали. Председатели этих колхозов Чернов, Вельев и Муравьев такому важному мероприятию, как обмен семян, не уделяют достаточного внимания.

Плохо с подготовкой тягловой силы в Осетрихинском и Куриловском колхозах, где есть кони с низкой упитанностью. Все эти недостатки нужно устранить в ближайшее время, т. к. весенний сев не за горами.

Г. КОМАНИЦИИ.

Агротехники за работой

Среди агротехников Волыновского сельсовета широко развернулось социалистическое соревнование. Они взяли обязательство весь семенной картофель, необходимый для посадки по своим участкам, яровизировать и не допускать посадки не яровизированным картофелем.

Агротехник А. В. Лебедев взял на себя обязательства выполнил. По его инициативе заложено 50 центнеров картофеля и таким образом площадь под картофель на его участке будет полностью обеспечена яровизированными семенами.

В колхозе „Красный восход“ агротехником Рябковым заложено на яровизацию 23 центнера картофеля, агротехником Русовым в колхозе имени III краевого съезда Советов— 20 центнеров и агротехником Смирновым в колхозе „Ударник“ — 17 центнеров. Всего по Волыновскому сельсовету на яровизацию заложено 111 центнеров.

Сельскохозяйственная артель „Красный восход“ благодаря заботливому отношению председателя

артели тов. Бурмистрова и агротехника Рябова к севу полностью готова. Семена проверены, инвентарь, как сельскохозяйственный, так и транспортный отремонтирован, люди закреплены за определенными участками и все они знают свое место работы на период весеннего сева. В колхозе завезено достаточное количество протравителей, полностью подготовлены помещения для яровизации. Для сухого протравливания подготовлена бочка. Кроме того, в колхозе решено произвести подкормку озимых культур навозной жижей, для чего приспособлена бочка.

Но вот в колхозе имени I мая к весеннему севу подготовились недостаточно. Здесь имеется еще ряд недостатков: не весь инвентарь отремонтирован, помещения для яровизации не подготовлены, формалина нет. Эти недостатки нужно учесть председателю колхоза тов. Коробову и в ближайшие дни их устранить.

А. ЕЖИКОВ.

Медлительность и безответственность

— Почему Ваш колхоз медленно готовится к весеннему севу? — просили мы председателя промколхоза имени I Мая, Бельшевского сельсовета, тов. Смирнова.

„Нехватает людей, — отвечает он, — да мы еще успеем, подготовимся, у нас осталось сделать по этому вопросу очень немногое, а в основном подготовку к севу мы закончили“.

Но это заявление руководителя колхоза не соответствует действительности. На самом деле колхоз к севу подготовился исключительно плохо.

По плану надо было заготовить 2000 тонн торфа, а заготовлено только 34 тонны. Очень мало собрано и других местных удобрений. Золы, например, собрано 21 центнер, а по плану надо было собрать 67 центнеров.

Председатель колхоза Смирнов исключительно безответственно от-

несся к организации звеньев. Правда, здесь создано 8 звеньев, но организованы они формально, числятся только на бумаге. Из бесед с звеньевыми оказалось, что большинство из них не знают даже кто состоит в звеньях, не говоря уже о какой либо работе.

Все это говорит о беспечном отношении председателя колхоза Смирнова к вопросу подготовки к севу. Весна входит в свои права, но Смирнов не замечает этого. Через несколько дней колхоз приступит к севу, но здесь еще не полностью отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь.

Обо всех этих фактах хорошо знают руководители Бельшевского сельсовета. Но подобными фактами они только возмущаются, а решительных мер никаких не принимают.

Л. ШАХОВ.

Включаются в социалистическое соревнование

При райконтуре связи и райсберкассе 12 апреля состоялось профсоюзное кустовое совещание, на котором работники связи и сберкассы обсудили итоги работы I квартала.

Совещание приняло решение включиться в предмайское социалистическое соревнование и к 1-му мая выполнить финлан II квартала на 50 пропентов, как по райконтуре связи, так и по райсберкассе; пол-

ностью собрать взносы по займу с неорганизованного населения города, села и вручить всем подписчикам на оплаченную сумму облигации; не иметь ни одного случая неточности в учете и отчетности, и вызвали на социалистическое соревнование Ивановскую райконтуре связи и райсберкассе.

С. ЛЕБЕДЕВ,
инспектор райсберкассе.

В Главном Управлении Трудовых Резервов при СНК СССР

Начальник Главного Управления Трудовых Резервов при СНК СССР тов. П. Г. Москатов издал приказ „О поощрении учащихся школ ФЗО угольной промышленности, отличившихся в освоении изучаемых профессий“. 95 учащимся школ фабрично-заводского обучения угольной промышленности Сталинской, Воро-

шиловградской, Ростовской и Тульской областей объявлена благодарность за отличное овладение профессиями, примерное отношение к учебе и высокую дисциплину, а также за систематическое выполнение и перевыполнение норм выработки кадровыми рабочими.

Отчеты и выборы партийных органов

Работу признали удовлетворительной

Точно в назначенное время началось отчетно-выборное партийное собрание в Туранской парторган...

В отчетном докладе секретарь Туранской парторганации т. Баландин самокритично отнесся к своей работе...

—Я,—говорит т. Баландин,— и сам медленно двигаюсь вперед по изучению основ марксизма-ленинизма...

За отчетный период парторганация серьезное внимание уделила росту рядов партии. В члены ВКП(б) за этот период принято 6 человек.

Однако в парторганации были случаи и болезненных явлений (пьянка, прогулы и т. п.). Бывший зам. секретаря парторганации Лебедев...

Тов. Орлов в своем выступлении указал на отсутствие проверки исполнения со стороны секретаря парторганации.

Он приводил факты, когда агитаторы Метелкин, Дмитриев и др. получив установку от секретаря парторганации спок...

Секретарь парторганации,— говорит т. Смирнов,— занимаясь вопросами производственного характера, но я не помню случая, чтобы он заинтересовался вопросом культурно-массовой работы.

Секретарь парторганации,— говорит т. Смирнов,— занимаясь вопросами производственного характера, но я не помню случая, чтобы он заинтересовался вопросом культурно-массовой работы.

Тов. Смирнов предъявил требование к райкому ВКП(б), в частности, отделу пропаганды и агитации по вопросу оказания практической помощи руководителям агитколлективов.

Отмечалась в выступлениях и слабая работа с кадрами. Эта работа парторганацией проводилась от случая к случаю.

В своих выступлениях коммунисты давали предложения по коренному улучшению партийной работы.

Деятельность секретаря парторганации признана удовлетворительной. Тайным голосованием секретарем парторганации избран снова тов. Баландин.

Заместителем избран вновь тов. Смирнов Н. А.

В. ВЕСЕЛОВ.

П л а н

массово-политической и культурной работы в колхозах и тракторных бригадах на период апрель—май 1941 года, в связи с проведением весеннего сева

(План утвержден на бюро РК ВКП(б) 15 апреля 1941 г.)

В основу массово-политической работы положить разъяснение колхозникам решений XVIII Всесоюзной партконференции, VIII сессии Верховного Совета СССР...

С этой целью провести следующие практические мероприятия:

1. В период до 25-го апреля провести во всех сельских агитколлективах семинары агитаторов, на которых тщательно проинструктировать агитаторов о задачах, формах и методах массово-политической работы на севе.

2. В период до 22 апреля во всех сельсоветах провести совещания редакторов и членов редколлегий стенгазет колхозов по вопросу о задачах стенных газет на весеннем севе.

3. До 24 апреля закончить заключение соглашений (там, где это не сделано) на успешное проведение весеннего сева и других сельхозработ в колхозах на 1941 год между сельсоветами, колхозами, звеньями бригадами, МТС.

4. Организовать 11 агитбригад и направить их в колхозы и тракторные бригады для проведения

массово-политической и культурной работы среди колхозников и трактористов.

Организационную подготовку агитбригад закончить не позднее 25-го апреля, после чего послать их в колхозы и бригады.

5. Прочитать в колхозах в период с 15 апреля по 1-е июня 1941 г. 46 лекций по вопросам экономики колхозов, агро и зоотехники.

6. Поставить для колхозников и трактористов 56 лекций на медицинские темы. Читает лекции врачи и фельдшера.

7. Прочитать для колхозников 20 лекций на антирелигиозные темы: „Происхождение и классовая сущность пастыри“ и на другие темы.

8. Организовать массовый поход за санитарную культуру, чистоту и порядок колхозного села, колхозных улиц, помещений правлений колхозов, сельсоветов, сельпо, школ, изб-читален, колхозных ферм, конных дворов и т. д.

9. В целях широкого ознакомления колхозников с ходом социализма на весеннем севе:

а) организовать через местное радиоустановление ежедневную передачу материала о ходе сева по району, опыт работы лучших стахановцев сева и т. д.

б) в каждом сельсовете и колхозе иметь доски социализма на весеннем севе.

в) в колхозных звеньях и бригадах в период сева ежедневно проводить 10—15 мин. производственные совещания, на которых подводить итоги работ за текший день.

10. Направить в колхозы 15 передвижных библиотек.

11. Продать колхозникам агро и зоотехнической, политической и друг. литературы не менее, чем на 3000 рублей.

12. Направить в колхозы 2 кинопередвижки, из них одну звуковую и 1 немую и поставить в колхозах в течение апреля и мая 46 кино-сеансов.

13. Проверить все радиоустановки в сельсоветах, избах-читальнях и колхозах и обеспечить их бесперебойную работу.

14. Поставить в колхозах не менее 40 художественных постановок—спектаклей, концертов и т. п.

15. Добиться регулярного выпуска стенгазет в каждом колхозе района.

16. 3 июня провести совещание в РК ВКП(б), на котором подвести итоги выполнения данного плана.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ РК ВКП(б).

Доклад сделан несамокритично

13-го апреля состоялось отчетно-выборное собрание Проновской нервичной парторганации.

Проновская первичная парторганация создана в мае 1940 года. За отчетный период—11 месяцев, коммунисты организации проделали большую работу.

Неплохо в 1940 году Проновский сельсовет провел весенний сев и другие сельскохозяйственные работы. План развития общественного животноводства сельсовет выполнил.

Молодой член партии т. Шотин Александр Николаевич работает

председателем сельпо. Он неплохо организовал партийно-политическую работу со своим аппаратом.

Молодой кандидат партии т. Чугунова А. работает учительницей и показывает хорошие образцы в производственной работе школы.

Кандидат партии учитель тов. Веснин упорно работает над повышением своего теоретического уровня.

Неплохо ведет работу по руководству колхозом молодой член ВКП(б) т. Зайцев А. И. Работая председателем Верховского премколхоза он очень много сделал по организационно-хозяйственному укреплению колхоза.

общественных построек, скотные дворы, ветряная мельница, не плохо оборудованы промысел, льно-завод и т. д.

Недостаток в работе у т. Зайцева заключается в том, что он как член партии мало уделяет внимания работе комсомольской организации в колхозе.

Кандидат партии-председатель Мостовского колхоза тов. Пеледов И. И. над повышением своего идейно-политического уровня почти не работает только приступил к изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“.

колхоз еще плохо готовится к весеннему севу. Семена подготовлены не полностью, к организации звеньев отнеслись формально.

Плохо работают над повышением своего идейно-политического уровня коммунисты т. Тузов и Лебедев А. И.

Партийная организация за отчетный период имеет серьезные недостатки в работе по воспитанию и закреплению руководящих колхозных кадров, из семи колхозов в 3-х сменились председатели.

Секретарь парторганации тов. Веселов на отчетно-выборном собрании доклад сделал несамокритично, старался в своем докладе стереть острые углы, больше рассказывать о победах и отодвигать

общими фразами, на что совершенно правильно указывали коммунисты в своих выступлениях.

Причина несамокритичной постановки доклада заключается в том, что т. Веселов в практике своей работы по руководству хозяйственно-политическими задачами не вникал в детали работы, руководил поверхностно.

По отчетному докладу секретаря выступило в прениях 9 человек. Коммунисты смело, по-большевистски критиковали работу секретаря, вскрыли недостатки.

Д. ЩЕПТОВ.

